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Nas alternativas abaixo, identifique aquela que exemplifica uma situacdo de
proporcionalidade entre grandezas.

(A) Em 20 minutos, uma pessoa gastou R$ 20,00 no supermercado. Se ela
ficar 40 minutos, gastara RS 40,00.

(B) Um professor corrige 20 provas em uma hora de trabalho. Apés 8 horas
ele tera corrigido 160 provas.

(C) Em uma viagem, um carro mantendo velocidade média, percorre 60
km em uma hora. Dobrando a sua velocidade média ele percorre os 60
km em 30 minutos.

(D) Uma pessoa leu 3 livros na semana passada. Em um més, ela lera 12
livros.

4 RESOLUCAO: N
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Considere as afirmagdes a seguir.

| — Um pintor leva 1 hora para pintar uma parede. Para pintar duas paredes
em condicdo idéntica, ele levard 2 horas.

[l - Um time marcou 2 gols nos primeiros 15 minutos de jogo. Portanto, ao
final do primeiro tempo (45 minutos), ele terd marcado 6 gols.

[l - Em 1 hora de viagem, um trem com velocidade média constante, per-
correu 60 km. Mantendo a mesma velocidade média, apds 3 horas ele terd
percorrido 180 km.

IV — A massa de uma pessoa é diretamente proporcional a sua idade.

Ha proporcionalidade entre as grandezas envolvidas, apenas nas afirmagdes
(A) lell

(B) el

Q) lelll

(D) llie V.

4 RESOLUCAO: N
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Duas grandezas x e y sao diretamente proporcionais.
Quando x = 6, o valor correspondente de y é igual a 9.

O valor de y quando x = 10, sera

KRESOLUCAO: N

4 « Prova do Aluno - 7°ano do Ensino Fundamental

45901019 MAT EF 70 ANO 3 BIM.indd 4 7/26/16 5:26 PM



A tabela a sequir ilustra uma situacao de proporcionalidade entre as gran-
dezas: “tempo” e “numero de pessoas’, necessarias a realizacao de uma

tarefa.
Tempo (em dias) 4 6 b 12
Numero de pessoas 6 a 2 4 C

Considerando que as pessoas mantenham o mesmo ritmo de trabalho, os

i n

valores de“a” “b"e"c”",
(A) 3,3el.
(B) 12,12e4.
Q) 3,12e4.
(D) 8,8¢e8.

sao respectivamente:

4 RESOLUCAO:

)
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Na sala de aula do 7° Ano B de uma escola estudam 40 alunos. A razao entre
o numero de meninas e meninos é de 6 para 4.

Pode-se afirmar que estudam no 7°ano B

A) 36 meninas e 4 meninos.
B
C

D) 20 meninas e 20 meninos.

) 24 meninas e 16 meninos.
) 34 meninas e 6 meninos.

(
(
(
(

4 RESOLUCAO:
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Um mapa foi feito na escala 1: 30 000 000 (lé-se “um para trinta milhoes”).
Essa notacao representa a razao de proporcionalidade entre o desenho e o
real. Ou seja, cada unidade no desenho, é na realidade, 30 milhdes de vezes
maior.

Utilizando uma régua, constatou-se que a distancia do Rio de Janeiro a Bra-
silia, neste mapa é aproximadamente 4 cm. Assim, a distancia real entre Rio
de Janeiro e Brasilia, nesta escala é de

A) 750 km.

B) 1200 km.
C) 3000 km.
D) 4000 km.

(
(B)
(@)
(

4 RESOLUCAO: N
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Em seu 7° levantamento de dados, referente a safra brasileira de grdos,
a Companhia Nacional de Abastecimento (Conab) estima uma colheita
de 209 milhdes de toneladas em uma darea plantada de 58,4 milhées de
hectares.

A razdo da produtividade em toneladas pela drea plantada em hectares,
esta estimada em aproximadamente,

(A) 3,58 toneladas/hectare.
B
(C
(D) 3580 toneladas/hectare.

) 35,8 toneladas/hectare.
)

358 toneladas/hectare.

4 RESOLUCAO:
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A conta de um servico de dgua e esgoto apresentou os seguintes dados,

referentes ao consumo de agua em uma residéncia, no periodo de 30 dias.

Leitura anterior:

5935 m?

$

Leitura atual:

5995 m?

Lembre-se que
1m?=1.000 litros

O consumo médio didrio de agua dessa residéncia foi

(A) 197,83 litros/dia.

(B) 199,83 litros/dia.

(C) 1800,00 litros/dia.

(D) 2000,00 litros/dia.
4 RESOLUCAO: )
\_ /
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Na figura abaixo estao representados trés quadrados, seus lados L, L,e L. e
as respectivas medidas de suas diagonais D, D, e D..

L—2cm L—3cm L—6cm

—2\/_cm —3\/_cm —6\/_cm

A razao entre as medidas da diagonal e do lado de cada quadrado corres-
ponde a

A) V2
B) 22
Q) 3V2

(
(
(
D) 6V2

4 RESOLUCAO: )
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Em uma circunferéncia, a constante de proporcionalidade entre as medidas
do comprimento e do diametro, é dada

(A) pelo dobro da medida do raio.

(B) pelo quociente entre as duas medidas.

(C) pelarazao entre as medidas do diametro e do raio.
(

D) pelo produto entre as duas medidas.

4 RESOLUCAO:

\_ /
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Questao 11

A figura a seqguir apresenta uma circunferéncia dividida em 24 arcos de
1 cm cada, e um gréfico de setores.

17 1 19

Circunferéncia Gréfico

Na circunferéncia esta destacado um angulo central de 90° equivalente a
25% mencionada no grafico, que é proporcional a razdo entre os angulos
de 90° e 360°.

Considerando o mesmo raciocinio, o grafico que representa a porcentagem
equivalente a razao entre o angulo de 36° e 360° é

12 Avaliaciao da Aprendizagem em Processo « Prova do Aluno - 7°ano do Ensino Fundamental
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Questao 12

45901019 MAT EF 70 ANO 3 BIM.indd 13

A banana é a segunda fruta mais cultivada no Brasil.

Segundo o Sebrae Nacional de 06/01/2016, a distribuicao dos produtos na
industrializacao da banana possibilita a obtencdo de diferentes produtos,
tais como: puré, bananada, banana-passa, flocos, chips e outros.

Qual é o grafico que representa o setor, em graus, da industrializacao da
banana-passa, sabendo que ela corresponde aproximadamente a 13% da
industrializacao?

70
i
(A)

151°

7°
36° "
(B)

198°

B Puré de banana

B Bananada
Banana-passa
Flocos

B Chips

B Puré de banana

B Bananada
Banana-passa
Flocos

B Chips

B Puré de banana

B Bananada
Banana-passa
Flocos

B Chips

B Puré de banana
W Bananada
(D) 5¢ Banana-passa
Flocos

B Chips
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(SARESP -2012)

O desenho a seqguir representa a parte do muro da escola que foi pintado.

A fracdo que representa a parte pintada é:
(A) 2/3

(B) 2/4
Q) 2/5
(D) 2/6

4 RESOLUCAO: N
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(SARESP - 2009)

Lucia, Dandara, Tabata e Danubia, receberam, cada uma, um ticket numera-

do para concorrerem ao sorteio de um perfume.

Dandara Tabata
1,2 1,02 1,20
O numero premiado foi 102
100
A menina ganhadora foi
(A) Lucia.
(B) Dandara.
(C) Tabata.
(D) Danubia.
4 RESOLUCAO: A
- /
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(SARESP -2012)

A altura de Karen é 1,45 metro e a de seu irmao é 1,27 metro. Quantos cen-
timetros Karen tem a mais que seu irmao?

A) 28 cm.
B
C
D) 12cm.

) 18 cm.
) 15 cm.

(
(
(
(

4 RESOLUCAO: N
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